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第一章 商品概述

我們的產品概念為祝福，結合傳統點燈祈福等習俗與香氛的特色。現代人經濟能力提升後價值觀與生活態度也隨之產生改變，開始重視生活的儀式感以及生活美學，例如香水。香水的市場一直以來呈現穩定，甚至成長的趨勢，可知人們對香氛的需求及喜愛，以此人氣作為延伸，香氛蠟燭便是近期流行的商品。香氛蠟燭是一種結合香氣、光影、擺飾的蠟燭設計，不僅可以提升居住空間的品質之外，不同的香料也有不同的舒緩效果，能淨化身心，可以依照自己的喜好需求選擇自己喜歡的香味。觀察市場，可以發現經營香氛蠟燭的店鋪數量越來越多，可見香氛蠟燭的流行以及使用率正在成長。

香氛蠟燭又有分許多種類，容器蠟燭、柱狀蠟燭等...，我們選擇茶蠟為此專題的商品，去做延伸設計，茶蠟的特色就是體積小但燃燒時間長，約為4-6小時，且其本身就有容器，不用額外購買燭台就能夠使用。香氛蠟燭的蠟質會影響香味的擴散方式與燃燒時間，常見的辣質有石辣、蜂蠟、大豆蠟、棕梠蠟，而燭芯的挑選也是需留意之處，若不謹慎挑選，可能會產生有害氣體或容易熄滅等缺點（純棉製成的燭芯，燃燒時火焰較為穩定，也不容易散發出異味影響蠟燭本身香氣）。燭芯與蠟質的部份因需與廠商商量成本、生產可能性等，待討論決定。蠟燭的香氣會以茶香、檀香或木質調為主，較好跟古文字等傳統形象做結合。

我們的商品主要理念是將其與傳統祝福、點燈祈福做結合，以祝福為主題。

在商品外觀設計上欲將文字藏在蠟燭底部，像幸運籤餅一樣，使用過程才能知道其中隱藏的含義，蠟燭會在燃燒過程中，待蠟變得透明後，得以確認底部文字或句子，有一種驚喜又有一種被祝福、溫暖的感覺，很適合送禮。將古文字印在底部，不僅能讓大家跟甲骨文接觸，也可以讓大家更認識古文字。因為不知每個蠟燭可能隱藏的字句，因此我們會在蠟燭旁放置暗示蠟燭含義的小卡，放置的方式（綁與否）和設計，以低成本又美觀為基本要求。

茶蠟隱藏的含義總共會設計兩至三款主題供消費者挑選，使顧客有更多選擇進而提升購買意願。

目前主題為畢業季、應對疫情下的日常的鼓勵詞句、愛情主。因為茶蠟體積較小，字數上會有所限制，這方面亦需經實做確認或與廠商商量，所以會先決定好句子主題與候補詞句，屆時會彈性修改。

現在年輕族群對於外觀、包裝、設計等要求提升，因此產品設計策略上需其他特質輔助，所以我們認為包裝細節等設計都非常重要。目前外包裝採禮盒的概念延伸設計。

文化印象：傳統

美學風格：簡約

色彩印象：白色、木色

包裝方式：（暫）白色/透明外盒，以禮盒的外觀為基礎去延伸、結合設計。

第二章 價格分析

做過簡單的市場調查，

市場均價基本都落在150~1000左右，而大牌子和專有品牌價位會更高，因此有主打性價比、價廉的想法。

製作成本：（待與廠商討論）蠟燭主體訂製成本、小卡成本、包裝成本、行銷成本、商品試做成本

第三章 商品定位及市場設定

市場定位為小眾市場，目標客群以學生族群和年輕女性為主，因此在包裝上會以漂亮為重點。

商品的優勢和機會：流行性、符合主要銷售族群、（「性價比高」這點暫不列入，待與廠商討論成本）

商品的劣勢和需留意的問題：小眾市場，且市場偏飽和，需凸顯自己特色或優點，才能使消費者願意買單，並且沒有客源，在廣告行銷方面需多元推廣，使更多人能夠看見我們的商品。

第四章 時程規劃

(每週六 講座/設計工作坊）

上學期

10/15 初稿內容討論（企劃初步擬制）

10/17 企劃初稿審核

10/22  企劃初稿內容討論（確定商品種類）

10/28 企劃初稿內容討論（商品討論）

10/29  企劃初稿內容討論（形象概念討論）

11/5   企劃初稿內容討論（商品包裝、設計）

11/12  企劃初稿內容討論（初稿定稿）

11/19 企劃審核

11/26  提出企劃執行方案

12/3    專題及企劃執行方案討論

12/10  專題發表會

12/17  期末企劃準備

12/24 期末企劃審核

第五章 行銷推廣計畫

行銷理念：以祝福、祈福的概念去做推廣。點燈本身就有祈福的意思。

                    可以拿來送禮，所以外觀以禮物的樣子去設計。  

                    行銷方式主要以Instagram限時廣告刊登、Instagram商用帳號經營為主

銷售方式：google填單、蝦皮
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